

немецких войск и штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев войска фронта взяли в плен свыше 27.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Слава доблестной Красной Армии!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 3-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ПOKPOBCKOMY

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных уличных боев завершили разгром кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев и 20 часов войны фронта взяли в плен свыше 27.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергской гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

В боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ отличились войска генерала армии БРАГМАЙНА, генерал-полковника КУРАСОВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДА, генерал-лейтенанта ОЗЕРОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДИНОВА, генерал-лейтенанта СЕМЕНОВА, генерал-майора МАСЛЕННИКОВА, генерал-майора ГАРНИЧА, генерал-майора СИМИНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЗАВАДОВСКОГО, генерал-майора ГУРЬЕВА, генерал-лейтенанта КОШЕВОВА, генерал-лейтенанта ЛОПАТИНА, генерал-лейтенанта КЕНОФОНТОВА, генерал-майора СЕДУЛИНА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ИВАНОВА, генерал-майора МУЛЬТАН, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ПОПОВА, полковника ТОЛТКОВА, генерал-майора ПЕТЕРСА, генерал-майора ДАЛМАТОВА, генерал-майора ПЕРЕВОЗНИКОВА, полковника ЦЫГАНОВА, генерал-майора ЛУДЦЕВИЧА, полковника САФРОНОВА, полковника КРАСНОВОГО, полковника ДУЛОВА, генерал-майора БЕЛОГОВОГО, генерал-майора КРОНИКА, генерал-майора ДАЛМАТОВА, полковника ПЕРЕВОЗНИКОВА, полковника ЦЫГАНОВА, генерал-майора МАЛЮКОВА, генерал-майора УХОВАТОВА, полковника СМЕРНОВА, полковника ТАРАСОВА, полковника КАЗАКА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРУХОВА, генерал-полковника артиллерии УХЛЕБИНА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ШЕЛОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии БАЖЕНОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, полковника СТРУЕВА, полковника АБРАМОВА, полковника ПАВЛОВА, полковника РАДЧЕНКО, полковника ТИЩЕНКО, полковника СЕРДЮКОВСКОГО, полковника ПОПОВА, полковника КИРИЛЛОВА, полковника КОСТИКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОЛТОВА, генерал-майора артиллерии ЯКОВЛЕВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника ТУРЧАНИНОВА, полковника КОРТУНА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта танковых войск СИОЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск БИТКОВА, полковника ЛЕСОВОГО, полковника МЕНЬШОВА, полковника ШИШЕВА, полковника ЦЫНЧЕНКО, полковника ПРОХОРЕНКО, полковника ОХРИМЕНКО, полковник ПЕТРОВСКОГО.

полковника КУЗНЕЦОВА; летчики Главного Маршала авиации НОВИКОВА, Главного Маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-полковника авиации ХРОКИНА, генерал-полковника авиации ПАВИННА, генерал-полковника авиации САМОХИНА, генерал-лейтенанта авиации ДАГАЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПЕРМИНОВА, генерал-лейтенанта авиации УШАКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТНИКОВА, генерал-майора авиации БЕЛОВА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, генерал-майора авиации БОРСЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, генерал-майора авиации МОЛОНОВА, генерал-майора авиации АЛЕКСАНДРОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора авиации БАЛШОВА, генерал-майора авиации ЧЕМАЛАНОВА, генерал-майора авиации БРЮКОВ, генерал-майора авиации ШКОРЮКОВА, генерал-майора авиации ТИХОНОВА, генерал-майора авиации НАСОНОВА, генерал-майора авиации БЛИНОВА, генерал-майора авиации КОРТАКОВА, генерал-майора авиации ГЛУЩЕНКО, полковника СЮК, полковника ТРУТКОВА, полковника ХОТМИНСКОГО, полковника ЗАКЛЕПА, полковника ЧУЧЕВА, полковника ЗИМИНА, полковника АНДРЕЕВА, полковника САХНЕВА, майора ДЕРЖАВКИНА, полковника ЛЕБЕДЕВА, полковника БЕЛОГО, полковника ФИНИНА, полковника КУЧМА, полковника КУРБАТОВА, полковника РЫНАКЕВА, полковника ПЛАХОВА, полковника ГРЕВЕЛОВА, полковника МАЙНКОСА, полковника МУРОЧКИНА, полковника СПЕЛЕНКОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, генерал-лейтенанта инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск КОЛПАКОВА, генерал-майора инженерных войск МЕЛНИКОВА, генерал-майора инженерных войск ПОШЕХОНЦЕВА, генерал-майора технических войск СМЕРНОВА, полковника ГРИГОРЕНКО, полковника МЯГУНОВА, полковника ЛУНАШЕНКО, полковника СОКОЛОВА, полковника КОРЮКОВА, полковника ТИМОШЕНКО, полковника ЧЕРПАНОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи БАКИНА, полковника ДАВЫДЕНКО, полковника ЗАХАРОВА, полковника ТЕЙКОВЦЕВА, полковника ЦЫЛОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ, представить и присвоить наименования «КЕНИГСБЕРГСКИХ» и награждение орденами.

Сегодня, 9 апреля, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, завершившим разгром кенигсбергской группы немецких войск и овладевших городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом и крепостью КЕНИГСБЕРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

9 апреля 1945 года. № 333.

15-летие учреждения ордена Ленина

6 апреля 1930 года постановлением ЦИК СССР был учрежден орден Ленина. За минувшие 15 лет этот высший награды Советского государства удостоены свыше 10 тысяч человек. Среди них — выдающиеся деятели науки, культуры, искусства, промышленности, сельского хозяйства, работники науки, мастера искусства и литературы.

Орден Ленина был учрежден в дни напряженной борьбы за осуществление первой пятилетки. Согласно статуту награждались выдающиеся граждане, коллективы учреждений, предприятия и общественные организации Союза ССР за особые заслуги в социалистическом строительстве. 7250 человек были удостоены этой высшей награды в годы сталинских пятилеток.

В боях против немецко-фашистских захватчиков орденом Ленина были награждены бойцы и офицеры Красной Армии. Беспримерный подвиг во славу Родины совершили труженики тыла. За мужество в боях и самоотверженность в труде за время Отечественной войны орденом Ленина награждено 33,636 человек.

Орден Ленина был вручен товарищу И. В. Сталину в день его 60-летия, в ознаменование его выдающихся заслуг Советского государства за исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза.

Среди кавалеров ордена Ленина — выдающиеся сталинские полководцы Маршала Советского Союза Жуков, Конева, Василевского, Малиновского, Рокоссовского, Толбухина.

За 15 лет Президиум Верховного Совета СССР и до его прекращения командующие фронтами награждали орденом Ленина 42,886 человек. Этот награды удостоились наиболее отличившиеся предпринятия, научно-исследовательские учреждения, колхозы, воинские части. Среди них — завод «Динамо» имени Кирова, Кузнецкий и Магнитогорский металлургические комбинаты, автозавод имени Сталина, колхоз имени Сталина, Голышмановского района Днепропетровской области, Московская организация ВЛКСМ, Военно-Воздушная Академия Красной Армии им. Жуковского, библиотека СССР имени Лени-

на, Московский Художественный Музей И. В. Сталину, Восточный театр и другие.

Ордена Ленина удостоены Азербайджанская, Белорусская, Грузинская, Узбекская ССР, 26 января 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Ленина награжден город Ленина «за выдающиеся заслуги тружеников Ленинграда перед Родиной» за мужество и героизм, дисциплину и стойкость, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в трудных условиях вражеской блокады.

На фронте Отечественной войны плечом к плечу с Красной Армией сражались многие сыны других свободных народов. Советские правительство высоко оценило их мужество и героизм. Орденом Ленина награждены командир полка 1-й Чехословацкой армии генерал Свобода, воин 1-й Польской дивизии имени Тадеуша Костюшко Высочинь, Гюбнер, Кизинь, которые при своем звание Героя Советского Союза, офицеры войсковой части сражавшейся Франции «Нормандия» летчики — Герои Советского Союза Марсель Аалберг и Роланд Дель-Пуга, (ТАСС).

Президиумом и артелью предложено создать отряды из выдающихся лиц, ответственных за качество продукции. Торговые организации не имеют права принимать для продажи товары, не отвечающие по своему качеству установленным техническим условиям и образцам, (ТАСС).

быть согласованы с санитарной инспекцией. Предпринятая и артелью предложено создать отряды из выдающихся лиц, ответственных за качество продукции. Торговые организации не имеют права принимать для продажи товары, не отвечающие по своему качеству установленным техническим условиям и образцам, (ТАСС).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 АПРЕЛЯ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных уличных боев завершили разгром кенигсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — КЕНИГСБЕРГ — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

За день боев, к 20 часам, войска фронта взяли в плен свыше 27.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки кенигсбергской гарнизона во главе с командантом крепости — генералом от инфантерии Ляш и его штабом сегодня, в 21 час 30 минут, прекратили сопротивление и сложили оружие.

Северо-восточнее и севернее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОБАЛОВО, ВЕШКО, СТАРА ТУРА, СООБИШЕ, ДОШАНОВ, РАЙМОВ. Заняв БРАТИСЛАВУ войска наступали по северному берегу Дуная на Вену и заняли населенные пункты ЦЕРВИДОРФ, ОБЕР ВАЙДЕН, ШТ. ФЕЛЬД, ААСОВЕ, ХАРИНГЕН, ФУКСЕНБИЛЬГ, ШТРАУДОРФ, ОРТ, МАНДСФОР, ШЕНАУ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая уличные бои в ВЕНЕ, заняли центр города — кварталы при этом здании парламента, городской ратуши, главные полицейские управления, центральный городской театр, центрального европейского банка, оперного театра. Южнее Вены войска фронта с боями заняли город БЕРНДОРФ. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1.700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 25, танков и самоходных орудий — 19, бронетранспортеров — 30, пулеметов — 245, минометов — 50, пулеметов — 108, паравозов — 30, вагонов — 1.885, складов с военным имуществом — 42.

На других участках фронта существенных изменений не было. В боях за день на всех фронтах уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем авиационной артиллерии сбито 42 самолета противника.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

В течение 7 и 8 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и транспортам противника в порту Шаллау и о Дашлицкой бухте. В результате этих ударов потоплено: 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 36.000 тонн, 1 миноносец, 2 сторожевых корабля и 2 брызгозащитных десантных баржи. Прямым попаданием бомб повреждены 1 крановый, 1 миноносец, 1 танкерный и 2 транспорта противника. Потоплено 6,000 и 4,000 тонн.

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня, после двухдневного штурма, овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. В боях за Кенигсберг советские воины истребили еще одну славуную страну в истории героической борьбы Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками. Кенигсберг — старинная перламутровая крепость. За последние годы противник модернизировал ее и до предела оснастил мощной боевой техникой. Многочисленные форты с крепостной артиллерией, сотни железобетонных дотов, связанные железными дорожками сообщения, бронированные противотанковые рвы и широко развитая сеть укрепления полевого типа прикрывали город со всех сторон. Кенигсберг обороняла крупная группировка немецких войск, располагавшая большими запасами вооружения и боеприпасов. Истребитель отдал кенигсбергскому гарнизону строжайший приказ — удерживать крепость до последнего солдата.

Специальные отряды эсэсовцев и гитлеровцев расстрелявали на месте каждого солдата или офицера, который пытался самостоятельно оставить позиции или сдаться в плен. В результате совершили ужасные удары артиллерии, бомбардировки бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков, внешний облик крепости обрел Кенигсберга был преобразован. Бой переместился на улицы города. Немцы приоткрыли в крепостной обороне и превратили каменные дома в огневые пункты. Многие построили свои укрепления для того, чтобы выдержать удар советской пехоты и использовать завалы на улицах. Продолжая штурм города, наши части, используя боеприпасы, заняли ряд городских кварталов. В боях в этом районе уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров и захвачено более 800 орудий. Другое наши

живать крепость до последнего солдата. Специальные отряды эсэсовцев и гитлеровцев расстрелявали на месте каждого солдата или офицера, который пытался самостоятельно оставить позиции или сдаться в плен. В результате совершили ужасные удары артиллерии, бомбардировки бомбардировок с воздуха и стремительных атак советской пехоты и танков, внешний облик крепости обрел Кенигсберга был преобразован. Бой переместился на улицы города. Немцы приоткрыли в крепостной обороне и превратили каменные дома в огневые пункты. Многие построили свои укрепления для того, чтобы выдержать удар советской пехоты и использовать завалы на улицах. Продолжая штурм города, наши части, используя боеприпасы, заняли ряд городских кварталов. В боях в этом районе уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров и захвачено более 800 орудий. Другое наши

Население освобожденных австрийских сел и городов тепло и радостно встречало наших солдат и офицеров. В селу Штетендорф жители приветствовали воинов советских бойцов, пролетевших «за освобождение Крайней Азии». Местный учитель Патау Патау заявил: «Немецкие фашисты оккупировали нашу страну и превратили австрийский народ в рабов. Мы хотели поработить германского народа и освободить Австрию. Жители сел ухватили советских бойцов, таскающих стеганый мешок с хлебом, и закричали: «Свобода!» В населенном пункте Буаунгер все жители остались на месте. Рабочий Томас Мершань рассказал: «Немецкое население австрийских городов и сел приветствовало нас от гитлеровского режима». Местный священник Мартин Мершань заявил: «Мы и исперимся к вам, солдаты, и будем с вами бороться за свободу и независимость Австрии. Жители сел ухватили советских бойцов, таскающих стеганый мешок с хлебом, и закричали: «Свобода!»



3-й Белорусский фронт. Поморане. Из письма командирова А. Полюховича из дорожно-командантской роты старшего лейтенанта Зайцева пропущено артиллерийскую колону по улицам города Ваальенберг. (Фотохроника ТАСС).

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Заверения и действительность

Колхоз «1 Мая» является семеноводческим хозяйством в Тугульском районе. В этом году колхозники приступили к выполнению заданий на этот год по выращиванию колхоза. Весенний сев продолжается до половины июня, вешняя была майской, сев продолжается дружно. Это привело к высоким урожаям.

Извлек ли из этого года себя урок председатели колхоза тов. Рыжиков? Аграрии уверяют, что колхозники на заседании районного комитета и бюро райкома ВКП(б) в розовых красках обрисовала положение в райкомхозе, ссылаясь при этом на заверения председателя районного комитета колхозной сводки и на прочие источники.

В действительности положение в колхозе тревожное. Здесь еще не сделано самого элементарного. Культураторы не отсортированы, орудия не почищены, удобрения не внесены, работы крупного рогатого скота не изготовлены.

Об аграрниках и колхозе даже не говорят. Для агрономов не подготовлены соответствующие участки. Значит, колхозники не знают, что и когда сеять. Не собрано ни грамма зема.

Районный земельный отдел не принимает мер к улучшению подготовки к севу в районном семеноводческом хозяйстве.

М. МАЛЫШЕВ, Редактор районной газеты «Вольный Север».

ПРАВИЛЬНО ВЫБИРАТЬ СОРТА КАРТОФЕЛЯ

Существует много сортов картофеля, которые отличаются по срокам созревания, урожайности и по другим признакам. Некоторые сорта могут быть хороши в одних климатических условиях, но плохи в других.

Многочисленные некоторые опыты по наиболее распространенным в Томской области сортам картофеля. Сорт «Ланка» имеет урожайность 16 центнеров с гектара, сорт «Корнелия» — 24 центнера, сорт «Корнелия» и «Берлигген» имеют урожайность 20 центнеров на первом году урожая, 24 центнера с гектара, а второй — 24 центнера.

Картофель «Ланка роза» — в особенности в наших условиях этот сорт вырастет в начале августа, т. е. приблизительно на месяц раньше, чем другие сорта.

Необходимо серьезно изучить и правильно выбрать сорта картофеля в каждом районе.

Г. БЛИНКОВ, Зав. кафедрой ботаники Томского педагогического института.

Кривошеинская МТС к севу не готова

Кривошеинская МТС к севу не готова

На заседании совета Кривошеинской МТС обсуждалось постановление Совнархоза Союза ССР и ЦК ВКП(б) о развитии сельского хозяйства в 1945 году. Многие выступили по поводу критики недостатков МТС и обсуждавшихся ее колхозов в подготовке к весеннему севу.

Кривошеинская МТС встречает весну неподготовленной. Из 40 тракторов отремонтировано 26, из 36 плугов — только 25, из 21 сошки — лишь 13. План вывозки горючего не выполнен, МТС обеспечена горючим на 33 процента, а смазочным на 20 процентов. Глоучурку колхозы не получили только на 20 процентов

http://vital.lib.tsu.ru/ru/...
площадях, на склонах гор в солончатой части города и по дамбу

Решение № 97 исполнительного комитета Томского городского Совета от 20 марта 1945 г.

Исполнительный комитет решил:
1. Запретить организациям и частным лицам города Томск производить посевы на умах, площадях, в скверах и на склонах гор в солончатой части города и по дамбу...
2. Пригласовать организации и всех граждан города, что и случаи массовых посевов произведенных на указанных местах, посевы будут сняты без компенсации произведенных затрат.

Председатель горисполкома Н. БАРАНОВ.
Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ
Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что 8 апреля союзные войска заняли 30-германских городов и деревень и что район Метена — единственный участок, где немцы оказывают сопротивление. Союзники продвинулись восточнее Фрэнка и севернее озера Доммер. Бригады Мюльхаузена немцы предприняли контратаки при поддержке 16 танков. Союзники вывели из строя 9 танков, убили и взяли в плен 200 человек, т. е. около половины участвовавших в этом бою германских солдат.

Восточнее Вюрцбурга союзники отступили западней берега реки Майн на участке протяженностью 19 километров. На северном фланге русского «мешка» союзники расширяют свое предтопье, укрепление на канале Рейн-Вестер.

Налет английской авиации на Германию
ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 9 апреля силы 90 английских бомбардировщиков совершили налет на верфи подводных лодок в Гамбурге и на завод синтетического горючего в Ланге, в 100 км от западного Лейпцига. Берлин также подвергся бомбардировке.

Раскрытие фашистского заговора во Франции
ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Парижа, что там арестовано 72 человека, в том числе значительное количество членов французского движения (французская партия, возглавлявшаяся французским князем Жаком Дорно). Заговор был организован сотрудниками и последователями Дорно и Дарлана перед освобождением Франции. Все конспиративные организации ликвидированы.

Петя не намеревается укрыться в Швейцарию
ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). Газета «Франс суар» сообщает, что швейцарские власти получили неофициальный запрос издательской фирмы «Петя», относительно возможности приезда в Швейцарию. Вышестоящее лицо, представляющее одну из крупнейших фирм Швейцарии, ответило, что Швейцария — нейтральная страна и принимает только тех из Берна, залаяло представителем фирмы «Франс суар»: «Не исключено, что Петя и его жена будут позволено переехать в Швейцарию».

Отставка правительства Пластираса
ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Афины, что правительство Пластираса ушло в отставку. Ренгет обратился к командующему войсками в Греции генералу Папагосу с просьбой сформировать новое правительство.

В прокуратуре области
Вашингтон, 8 апреля. (ТАСС). Прокуратурой вскрыто преступное разбазаривание запасных частей к тракторам и комбайнам со склада Томской межрайонной автоинспекции.

Высесте правительного и современного распределения запасных частей по МТС области. Главный директор межрайонной МТС в выдане запчастей и т. д. не жалея выдал их другим за плату. Так, например, представителю Рыболовской МТС, Красноярского района, отпустил остроподфранцузских запчастей сверх отпущенного им количества, за что получил продукты (мед, сыр, мясо и пр.).

Представитель Гурьевского микоскобината Емченко отлучился за вознаграждением.

ИЗВЕЩЕНИЯ
13 апреля, в 7 час. 30 мин., в помещении Концертного зала (пр. Ленина, 20) состоялось заседание областного комитета ЦК ВКП(б) в Томске.

30-е заседание областного комитета ЦК ВКП(б) состоялось 13 апреля в 7 часов вечера, в 1-й аудитории СОВИТ (пл. Революции, № 1).

1-й «А. С. Попов и изобретение радио» (докл. П. М. Шевчук).

2-й «Применение лампового генератора в электромашинной дефектоскопии» (докл. А. В. Сажиников).

Приглашаются научные работники, инженеры, техники, студенты и все желающие. Вход свободный.

СЕГОДНЯ В КИНО
КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — залуковой художественный фильм «АРИНКА». Начало сеансов: 2-30, 5-45, 8-час. Начало сеансов: 4, 7-15, 10-30. Касса — с 1-30 до 1-30.

Доводится до сведения городских и сельских организаций, что мост на реке Омке в районе дер. Мухоморово для проведения работ по ремонту.

Райадортед.
Продано огородные семена и рассада турнепса в неограниченном количестве. Мельничная, 21.

Похвнищеную печать колхоза «Новая жизнь» Протопоповского сельсовета, Томского района, считать действительной.

ТРЕБУЮТСЯ:
Старший бухгалтер группы и кассир. Условия по соглашению. Справляется в часы занятий: Киевская, 60.

ТРЕБУЮТСЯ:
Работы в Томске и на периферии — малостроитель, монтеры, ученики, рабочие и счетоводы. Обеспечиваются питание через ОБС, топливом, С. Предложение лицам обратившимся в Агентство, 36.

Плотники, столяры, рабочие сены, реконструктор, завод, агент по снабжению и переработке (мужчины и женщины). Пер. Нахичевань, 6, Томский обком.

Машиновод, зав. базой зав. стеновой. Оплата по соглашению. Об условиях узнать в конторе ОБС медпункта с 9 часа утра до 6 часа вечера (Московский приток, 2).

Уборщик, электромонтер, корректорский, бухгалтер, электромонтер, лаборант. Там же требуются рабочие и работники разных специальностей на пособие хозяйство. Об условиях узнать в конторе ОБС — медпункта с 9 до 6 часа вечера (Московский приток, 2, во дворе).

Бухгалтер, счетовод, лаборант, спектрограф, сторожа и рабочие Арте: Водная, 18, Рыболов.

Студенческая методическая конференция

В Томском политехническом институте имени С. М. Кирова проведена студенческая методическая конференция. Инициаторами явились товарищи Гудак и Толсты, первокурсники 4 апреля 1945 года.

Созданы молодежные бригады созданы в шафаловском цехе, и в каждой из них молодые рабочие соединены между собой. Упорная борьба за повышение качества продукции.

По окончании смены поводится итоги. Наглядными примером в призывах лучших производственников.

Звездочкой районного экономико-организационного комитета, в которых участвуют учащиеся, обязательство в предельном совершенствовании.

А. САЛЬНИКОВ.

Профессор-доктор технических наук И. Я. Розенберг в своем выступлении сказал:

Студенту звать необходимо по крайней мере с 3-го курса сделать за годичный период литературы, изучать отдельные монографии и капитальные работы по своей специальности.

Долгост. Д. С. Саратовский подчеркнул значение определенного режима и дисциплины в работе студента.

Нужно, чтобы студент любил свое дело, свою специальность, — сказал доцент Г. А. Поспелов. Необходимо иметь свободный вечер и свободное время для повышения своих знаний, которые будут нужны студенту в жизни, когда он станет инженером.

Д. СТЕПАНОВ, профессор-доктор политехнического института имени С. М. Кирова.

Археологический кружок

Возобновили свою работу археологический кружок музея историко-материальной культуры при Томском государственном университете.

Значительная работа по подготовке к путевке проведена в колхозах Красноярского района. Недавно, обсуждая обращение членов, рыбаки обих районов взяли на себя обязательство к 1 мая выполнить работу на 100 процентов.

Соревнование продолжается.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

Предимское социалистическое соревнование
На швейной фабрике

В светлом просторном цехе массового цеха швейной фабрики плавно движется конвейер.

У стола конвейера — парнички Аня Мунгалова рассказывает деталям Работы парничка зрелует большой спороточности, быстроты и аккуратности, и том, Мунгалова, обладая всеми этими качествами, хорошо справляется со своим делом.

Коллектив швейной фабрики № 5, включившись в предимское социалистическое соревнование, решил достичь новых, еще больших производственных успехов.

Работницам дали первое задание, сэкономив 500 метров ткани. Впервые 1 мая будет пущен второй конвейер, который значительно повысит производительность труда и увеличит выпуск продукции.

Свои обязательства работницы фабрики подтверждают делом.

Необходимо выдержать в эти дни цеха Томского подшивочного завода. Прикладывают внимание многочисленным дощечкам, красочно оформленным доскам объявлений.

Только что появилась «молодая» — боевой Аисток, известнейший о новой производственной побед.

Молодые токари инструментального цеха Курьянин и Соколов изготовили на одном станке детали для станка. Работила смекалка помогла стажерам приспособить к станку оповоренное дерево, что не только увеличило производительность труда.

Достижения Курьянина и Соколова — это славнейший производственный рекорд в предимском социалистическом соревновании.

В течение пяти-шести дней не мог отойти от станка, чтобы проверить пожелания, требовалась исключительная точность.

Комсомолец Катя Катяриков взяла обязательство в течение апреля выдержать этот сложный вид изготовления.

Соревнование рыбаков двух районов

Это соревнование возникло в первом полугодии года. В результате победной борьбы в росте производительности труда рыбаков на промыслах.

Рыбаки решиво саядут, как идут дела у их «протарихи». В январе перевеса был на стороне рыбаков Молчановского района. Они за январь добыли 480 центнеров рыбы, а в феврале — 123 центнера.

В начале февраля в Красноярском состоялось совещание районных рыбаков. В этом совещании участвовали представители 10 районов.

Нам не к лицу отставать. Мы можем работать лучше молчановцев.

Рыбаки выказывают все свое умение и искусство, чтобы ликвидировать отставание. На промыслах было выставлено 1000 рыболовных сетей, 1000 рыболовных сетей, 1000 рыболовных сетей.

Рыболовская бригада артели имени Тельмана добросовестно выполняла задание районного комитета. На протяжении всего периода работы она добыла больше своего плана. Рыбак тов. Начин, применив простую ловушку из местного сырья, в два раза перевыполнил задание.

Но рыбаки Молчановского района не хотят уступать своего первенства. Здесь также сумели использовать на промыслах ловушки из местного сырья. Студент из колхоза «Путь к лущушке» за 5 дней добыл 7 крупных осетров, причем два из них

Соревнование продолжается.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

О НЕ ЗАБОТЯТСЯ О НУЖДАХ МОЛОДЕЖИ

Комитет комсомола Челябинской МТС по воспитательной работе среди молодежи, не заботится о ее нуждах и запросах.

Принадя весна, а МТС еще не отпустила рабочих на отдых. Большая часть зимы падает на комсомольскую организацию, не ведущую среди молодежи воспитательной работы, не заботящейся о ее нуждах и запросах.

В общешкольной нет постоянных принадлежностей. После работы остаются за отсутствием умышления.

Прошло более двух месяцев со времени опубликования решения XIII пленума ЦК ВКП(б) о необходимости комсомола Челябинской МТС еще не сделал для себя никаких выводов.

А. АЛШЕНКО.

О НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМ ЖИВОТНОВОДСТВЕ!

В статье «Прива» опубликованное в постановлении Совнаркома СССР ЦК ВКП(б) о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год. Неприятие и неисполнение этого постановления в колхозах и совхозах на селе найдут в постановлении развернутую программу борьбы за дальнейший подъем социалистического животноводства.

Еще один будет произведенный в одной отрасли сельского хозяйства — скот и жизньность козлячьего скота не производил тех ярков, как в животноводстве. Войны всегда принимали немаловажный роль в животноводстве, обременяя его развитием на истощенном скоте. В совхозах и колхозах всегда принимали немаловажный роль в животноводстве, обременяя его развитием на истощенном скоте.

Возможно привести длинный перечень переводов в области скота и лошадей, которые за годы войны добился громадного прироста стада. Но даже в ряде других лет 1944 году было выполнено задание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР ЦК ВКП(б), колхозы и совхозы в минувшем году полностью выполняли свои обязательства по плану государственного и оппортемерно обеспечили дальнейший рост стада — поголовье круп-

ного рогатого скота за один год на фермах колхозов увеличилось на 19 процентов, овец и коз — на 3 процента, свиней — на 8 процентов. Это было осязательными результатами добросовестного выполнения государственного плана. В ряде районов поголовье овец и коз увеличилось на 111 процентов, лошадей — на 106,3 процента, по верблюдам — на 102,7 процента, телят — на 102,7 процента.

Полный животноводства отражает обстановка в процессе роста и укрепления социалистического животноводства в трудных условиях войны. Но было бы заблуждением не видеть, что процесс роста и укрепления социалистического животноводства не всегда идет полностью равномерно, поэтому в ряде случаев требуется увеличение возможностей, которыми располагает наша деревня для развития животноводства в целом и такой его отрасли, как общественное животноводство. Наряду с передовыми областями, крайями и республиками, выполняющими задание партии, существуют и отстающие районы, где не удается так же успешно вести работу по развитию животноводства.

Совская, № 47, телефоны: отв. редактора — 14-00, зам. отв. редактора — 758, отв. секретаря — 468, отдел ком. партии — 994, сельскохозяйственного — 127, промышленного — 694, писем — 694, директор типографии — 335, прием объявлений — 1012.

Копии: 1000. Издательство «Красное Знамя»

Копии: 1000. Издательство «Красное Знамя»